

ОДЕССКІЯ НОВОСТИ

ГАЗЕТА ПОЛИТИЧЕСКАЯ, ЛИТЕРАТУРНАЯ, НАУЧНАЯ, ОБЩЕСТВЕННАЯ И КОММЕРЧЕСКАЯ.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЯ РАСПОРЯЖЕНИЯ.
ВЫСОЧАЙШЕ ПРИКАЗЫ.
по военному вѣдомству.

Апрѣля 7-го дня, въ Царскомъ Селѣ, НАЗНАЧАЕТСЯ, по пѣхотѣ, дежурный штабъ-офицеръ управления начальника виленской мѣстной бригады, числящий по армейской пѣхотѣ, то полковникъ Филипповичъ—дежурный штабъ-офицеръ управления начальника одесской мѣстной бригады, съ оставлениемъ по армейской пѣхотѣ.

По гражданскому вѣдомству, 19-го марта 1901 года, № 18:

По вѣдомству министерства земледѣлія и государственныхъ имуществъ ПРОИЗВОДЯТСЯ, за выслугу лѣть, со старшинствомъ изъ коллежскихъ асессоровъ въ надворные совѣтники, старший надѣйрателъ по завѣданію казенными землями, въ Бессарабской губерніи, Абрамовичъ.

По вѣдомству министерства юстиціи.

ПРОИЗВОДЯТСЯ, за выслугу лѣть, со старшинствомъ: изъ коллежскихъ въ статскіе совѣтники, ткачи прокурора окружного суда, кишиневскаго, Смоленскаго; изъ коллежскихъ асессоровъ въ надворныхъ совѣтники членъ окружного суда, уманскаго, Ковалевъ; мировой судья, почетный, округа кишиневскаго, Варзаръ; исправляющій должностъ судебнаго слѣдователя окружныхъ судовъ, елисаветградскаго, 5-го участка Елисаветградскаго уѣзда, Коинцевъ; изъ титулярныхъ совѣтниковъ въ коллежскихъ асессоры: членъ кишиневскаго окружного суда Кордунянъ; мировой судья, участковый, округа одесского, городскаго, Дієвскаго. По вѣдомству учрежденій Императорицы Марии.

ПРОИЗВОДЯТСЯ, за выслугу лѣть, со старшинствомъ: въ надворные совѣтники: почетные члены губернскихъ попечительствъ дѣтскихъ приютовъ: могилевскаго, Рейнгольдъ, бессарабскаго—Трапани и Турковскаго, херсонскаго—Высоцкаго; управляемой хозяйственной частью и членъ совѣта одесского института Императора Николай I Кремеръ; изъ титулярныхъ совѣтниковъ въ коллежскихъ асессоры: почетный членъ губернскихъ попечительствъ дѣтскихъ приютовъ, херсонскаго, Панайотовъ; въ титулярные совѣтники, почетный членъ губернскихъ попеч. дѣт. приютовъ, херсонскаго, Шеленбергъ; въ губернскіе секретари: почетные члены губернскихъ попечительствъ дѣтскихъ приютовъ: могилевскаго, Казанскаго, херсонскаго, Гросуль-Толстой, въ коллежскіе регистраторы, почетные члены губернскихъ попечительствъ дѣтскихъ приютовъ: могилевскаго, Рудницкаго-Сипайлло, бессарабскаго, Типо, херсонскаго Серединскаго; почетный членъ одесского городового попечительства дѣтскихъ приютовъ Мерманъ.

УТВЕРЖДАЮТСЯ въ чинахъ со старшинствомъ, коллежскаго секретаря: по званію художника; почетный членъ екатеринославскаго губернскаго попечительства дѣтскихъ приютовъ Полей, по званію гражданскаго инженера почетный членъ бессарабскаго попечительства дѣтскихъ приютовъ Львовъ по званію зубного врача; почетные члены одесского городового попечительства дѣтскихъ

приютовъ Рабинови чѣ и Розенбергъ.

Приказъ шефа пограничной стражи.

Марта 24-го дня, № 11. НАЗНАЧАЕТСЯ, штабъ-офицеръ для порученій при начальникахъ 5-го округа подполковникъ Скоринъ—штабъ-офицеромъ для порученій при начальникахъ 1-го округа.

ТЕЛЕГРАММЫ Одесскихъ новостей

отъ нашихъ корреспондентовъ.

ПЕТЕРБУРГЪ, 11 апрѣля.

Съ 24-го апрѣля начнутся занятія въ комиссіи, состоящей подъ предсѣдательствомъ министра внутреннихъ дѣлъ Д. С. Сипятіна по вопросу о введеніи земскаго положенія въ неземскихъ губерніяхъ. Въ комиссіи представителемъ отъ министерства земледѣлія является товарищъ министра А. Х. Стевенъ. По новому земскому положенію учреждаются губернскіе земскіе комитеты, уѣздныя и губернскія земскія управы, а также земскіе уполномоченные въ качествѣ агентовъ земской управы въ уѣздахъ. Въ комитетахъ, кроме представителей администраціи, принимаютъ участіе земскіе гласные, назначаемые министромъ внутреннихъ дѣлъ. Предсѣдатель и члены управы также назначаются министромъ внутреннихъ дѣлъ. Въ губернскомъ комитетѣ предсѣдательствуетъ губернаторъ, въ уѣздномъ—предводитель дворянства. Съ введеніемъ въ неземскихъ губерніяхъ нового земскаго положенія проектируется создать при хозяйственномъ департаментѣ центральный земской комитетъ.

Вчера состоялся у министра иностранныхъ дѣлъ парадный обѣдъ въ честь Делькассъ. На обѣдѣ присутствовали некоторые министры, высшие чины министерства иностранныхъ дѣлъ и члены французского посольства.

Въ министерство внутреннихъ дѣлъ поступили ходатайства отъ некоторыхъ земствъ объ измѣненіи устава государственного банка въ смыслѣ предоставленія права выдавать земствамъ долгосрочные ссуды въ формѣ посредническаго кредита. Земства будутъ выдавать эти деньги крестьянамъ, какъ ссуды на покупку земель и какъ доплату къ ссудамъ, выдаваемымъ изъ крестьянскаго банка.

Министръ земледѣлія разрѣшилъ допустить 9 народныхъ учителей Бессарабской, Таврической и Екатеринославской губ. для изученія шелководства въ уманскомъ и харьковскомъ земледѣльческихъ училищахъ.

Министерство путей сообщенія постановило съ грузовъ, отправляемыхъ съ элеваторовъ желѣзныхъ дорогъ, не взимать сбора въ $\frac{1}{5}$ к. съ пуда, назначенного для устройства на станціяхъ приспособленій для храненія грузовъ.

Торгово-Промышленная Газета сообщаетъ, что наиболѣе благопріятные результаты зимы замѣчаются въ Бессарабской, Херсонской и Польской губерніяхъ и на Кавказѣ. Виды на урожай въ общемъ хорошіе, въ некоторыхъ мѣстахъ близкіе къ хорошимъ.

Установлено, что крушеніе курьерскаго поѣзда между Нарвой и Спадой произошло вслѣдствіе рѣдкаго совпаденія неблагопріятныхъ климатическихъ условій, вслѣдствіе которыхъ путь въ этомъ мѣстѣ расширился.

Цензоромъ драматическихъ сочинений при главномъ управлении по дѣламъ печати вмѣсто выходящаго въ отставку Крюковскаго назначается помощникъ редактора „Прав. Вѣсти.“ Трубачевъ.

Образуется особая комиссія для осмотра Екатерининской, Владивостокской и Закавказской желѣзныхъ дорогъ.

При горномъ департаментѣ образовано совѣщеніе для разсмотрѣнія ходатайствъ послѣднихъ сѣѣзовъ уральскихъ и южно-русскихъ горнопромышленниковъ.

Организуется комиссія съ участіемъ желѣзозаводчиковъ для выясненія вопросовъ, связанныхъ съ казенными заказами, отдаваемыми заграничнымъ заводамъ.

Утвержденъ уставъ общества для храненія и перевозки нефти. Общество организуются торговые пункты въ Россіи и за границей для храненія и продажи нефти. Общество располагаетъ своими цистернами и вагонами. Капиталъ общества достигаетъ 3.000.000 руб.

ПАРИЖЪ, 11 (24) апрѣля.

Въ Шато-Ру арестованъ аббать Герренъ, совершившій растрату 4.000.000 руб. Аббать ловко выманивалъ у набожныхъ католиковъ дома, имѣнія и сбереженія, обѣщаю своимъ жертвамъ пожизненную ренту. Герренъ очень неудачно спекулировалъ и въ концѣ концовъ разорилъ массу людей.

БЕРЛИНЪ, 11 (24) апрѣля.

Баварія не согласна на введеніе возвышенныхъ хлѣбныхъ пошлинъ. На рожь, пшеницу, овесъ и ячмень устанавливается пошлина въ $5\frac{1}{2}$ марокъ, на мань—въ $2\frac{1}{2}$ марки.

Отъ „Российск Телег. агентства“
11 (24) апрѣля.

ПЕТЕРБУРГЪ. Назначаются: начальникъ артиллеріи 3 армейскаго корпуса генералъ Топорниковъ—командиромъ 1-го туркестанскаго корпуса; военный губернаторъ Забайкальской области генералъ-лейтенантъ Маціевский — помощникомъ туркестанскаго генералъ-губернатора; генералъ Субботичъ—начальникомъ Закаспійской области и командиромъ 2-го туркестанскаго армейскаго корпуса.

ХАРЬКОВЪ. Всходы озимыхъ прекрасны, несмотря на тяжелую зиму; опадила пшеница,—теплая и дождливая. Посѣви яровыхъ закончены вполнѣ при благопріятныхъ условіяхъ. Цѣны на зерно хороши.

ВОЛОГДА. Завтра идетъ первый пароходъ въ Устюгъ.

КОСТРОМА. Волга очистилась, прошли сверху первые пароходы.

ПЕРМЬ. Навигація открылась. Погода жаркая. Поля освободились отъ снѣга. Озимые хлѣба удовлетворительны.

БЕРЛИНЪ. По послѣднимъ извѣстіямъ, новый тарифъ будетъ подробно обсужденъ каждымъ союзнымъ правительствомъ отдельно, такъ что внесение его въ имперскій сеймъ едва ли можно ожидать до будущей засѣданіи.

БЕРЛИНЪ. Гр. Вальдерзе телеграфируетъ изъ Пекина, что посланные до Колгана патрули не нашли тамъ и въ окрестностяхъ никакого скопленія войскъ.

Ля-Хунгъ-Чангъ сообщаетъ, что войска генерала Лю отошли отъ Буолу черезъ Тинхинъ въ Шансі.

Въ среду состоится казнь убийцы капитана Барга на мѣстѣ преступленія.

Колонии генераловъ Байю и Кеттлерера, не всгрѣтивъ сопротивленія, достигли различныхъ цуктовъ Великой стѣны, служащей границей Шансі.

ЛОНДОНЪ. По свѣдѣніямъ вечернихъ газетъ, въ форте Карлайлъ близь корка взбунтовался стоявшій тамъ 5-й батальонъ мюнстерскаго фюзилеровъ. Несмотря на предостереженіе офицеровъ, батальонъ отказывается оставаться въ баракахъ. Хотя у солдатъ отнято оружіе, но въ Корѣи и въ смежныхъ городахъ ихъ мятеожное поведеніе вызываетъ вѣкоторое смущеніе.

КАПШТАДТЪ. По официальнымъ свѣдѣніямъ, общее число пѣшнѣхъ буровъ, находящихся еще въ Оранжевой колоніи и Трансаалѣ, равняется 17823.

КАПШТАДТЪ. Мятежники изъ Бушмансланда отступили на холмы близь Пеллы. По однимъ свѣдѣніямъ, девять 5-го армейскаго полка пересѣкъ желѣзную дорогу у Вальвергана; по другимъ же, она находится у Сенегали, а Круициагеръ идетъ на Оранжевую колонію. Изъ Росміда „агентству Рейтера“ телеграфируютъ, что буры во всю появляются небольшими отрядами. Во многихъ мѣстахъ происходили столкновенія. Съ высотъ у Мейльбурга буры подаютъ сигналы огнемъ; они поставили тамъ геодезический аппаратъ. Буры

часто пересекают железнную дорогу, по частое движение блинированных поездов не позволяет им портить железнодорожную линию.

СОФІЯ. Судебный следователь въ дѣлѣ обѣ убийствъ Михаліано и Спиваковскаго съмѣщены за медленное производство слѣдствій.

Новый предсѣдатель македонского комитета Михайловскій возобновилъ утвержденіе, что будетъ вести движение въ законныхъ предѣлахъ и обратить свои усилия на то, чтобы берлинскій договоръ былъ исполненъ и, если возможно, пересмотрѣнъ.

Делькассъ въ Петербургѣ.

По поводу прѣѣзда г. Делькассѣ, кн. Мещерскаго въ „Гражданіи“ замѣчается, что слухи о томъ, что прѣѣздъ г. Делькассѣ связанъ съ обсужденіемъ важныхъ вопросовъ, какъ-то: заключеніемъ нового русскаго займа, воинственныхъ плановъ императора Вильгельма противъ Россіи, назначеніемъ нового русскаго посла въ Парижъ—лишены основанія. По свѣдѣніямъ князя Мещерскаго, прѣѣздъ г. Делькассѣ—актъ вѣжливости, визитъ поному русскому министру иностраннѣй дѣлъ. Разумѣется, оба ministra не упустятъ случая потолковать относительно политическихъ интересовъ, касающихся обѣихъ союзныхъ державъ.

Въ Финляндіи.

Въ „Финл. Газ.“ напечатано:

„Вслѣдствіе неопубликованія установленнаго въ Финляндіи порядкомъ заключенной въ Гаагѣ Высочайше ратификованной 24 февраля 1899 года конвенціи по международному праву были случаи отказа финляндскіхъ судебныхъ учрежденій въ исполненіи требованій иностраннѣй судовъ. Неопубликованіе въ Финляндіи международныхъ конвенцій можетъ вызвать и другія нежелательныя послѣдствія, какъ это, напр., могло быть при опубликованіи венеціанской конвенціи 1898 года и послѣдовавшее вслѣдствіе того замедленіе въ пропитіи мѣръ противъ заноса чумы заразы въ Финляндію. Государь Императоръ 16 сего марта Высочайше созволилъ указать, что заключенная въ Гаагѣ ратификованная 24 февраля 1899 года конвенціи по иѣкоторымъ вопросамъ частнаго международного права, какъ и всѣ заключаемые Россіей международные договоры, подлежать обнародованію въ Финляндіи, составляющей неразрывную часть имперіи, безъ испрошенія на сіе по каждому отдельному случаю особаго Высочайшаго Его Императорскаго Величества соизволенія. Вмѣстѣ съ тѣмъ Его Императорскому Величеству благоугодно было Все-милостивѣйше разрѣшилъ сенату выработать проекты вызываемыхъ названіемъ конвенціей узаконеній, которыя, поскольку ими затрагиваются общій законъ, имѣютъ быть переданы земскимъ чинамъ на будущемъ сеймѣ, а впередъ до времени, въ видахъ немедленнаго примѣненія гаагской конвенціи, издать къ руководству временные правила.

Еврейскій судъ.

(Бесѣ-динъ).

Въ 1856 г. министерство внутреннихъ дѣлъ запросило всѣ губернскія власти, въ томъ числѣ повороссійскаго генераль-губернатора графа А. Г. Строганова о томъ, существуетъ ли между евреями такъ назыв. „бесѣ-динъ“, въ какихъ отношеніяхъ этотъ еврейскій судъ находится къ общимъ судебнѣмъ мѣстамъ и признается ли полезнымъ дальнѣйшее его существование.

Любопытны отвѣты, которые послѣдовали въ соотвѣтствующій по этому поводу запросъ гр. Строганова со стороны поддоместенныхъ ему губернаторовъ и градоначальниковъ. Отвѣты эти приведены въ любопытной статьѣ, напечатанной въ „Вѣд. Од. Гр.“.

Изъ поступившаго первымъ рапорта управляющаго керчь-евпакальскимъ градоначальствомъ видно, что у мѣстныхъ евреевъ существуетъ судъ „бесѣ-динъ“, не имѣющій однакожъ ни офиціального характера, ни какиу-либо отношеній къ обыкновеннымъ судебнѣмъ мѣстамъ.

Судъ сей составляется по временнамъ изъ раввина и двухъ его помощниковъ, для миролюбиваго разбора возникающихъ между евреями споровъ, по добровольному желанію спорящихъ сторонъ, а не всѣдѣствіе какихъ-либо особыхъ еврейскихъ постановлений; ить сомнѣнія при этомъ, что предметами подобнаго домашняго разбирательства бывають только маловажные споры, возникающіе большей частью между лицами бѣднѣшаго класса, и потому существующее между евреями обыкновеніе прибегать къ своему раввину и его помощникамъ съ просьбою разрешить ихъ споры—должно быть названо безспорно полезнымъ для евреевъ въ томъ отношеніи, что можетъ избавлять бѣдныхъ людей отъ издержекъ, сопряженныхъ съ хожденіемъ по дѣлу въ обыкновенныхъ судебнѣхъ мѣстахъ, никакъ не мѣшая имъ между тѣмъ, если пожелаютъ, предъявлять свои иски полицѣйскому начальству или обыкновеннымъ судебнѣмъ мѣстамъ по установленному порядку“.

Далѣе слѣдуетъ сообщеніе одесскаго градоначальника, основанное на обстоятельномъ донесеніи одесской городской думы.

Въ этомъ сообщеніи указывается на то, что „бесѣ-динъ“, существующій и въ Одессѣ и, не имѣющій характера постояннаго учрежденія, а лишь временно сформировываемый въ составѣ мѣстнаго раввина и двухъ его помощниковъ, собирается лишь въ слѣдующихъ случаяхъ: 1) когда возникаютъ вопросы касательно способовъ убоя скота и заготовленія пищи по обрядамъ еврейской религіи; 2) когда требуется примирить супруговъ или лицъ, вступающихъ въ бракъ, и опредѣлить ихъ имущественные отношенія на основаніи брачныхъ договоровъ (кусбе) или предварительныхъ условій (тноимъ); 3) при совершении актовъ развода, когда участіе „бесѣ-дина“ въполномъ составѣ необходимо для склоненія духовно-правственныхъ вѣроятіемъ своимъ супруговъ къ миру и предотвращенія ихъ разлученія; 4) при совершении обряда „Халицы“, освобождающаго бездѣтную вдову отъ обязанности вступить въ бракъ съ братомъ умершаго мужа; 5) при совершении въ судный день молитвы обѣ отпущеніи грѣховъ. Къ этому дума присовокупляетъ, что иѣкоторые евреи добровольно обращаются къ членамъ раввина для разбирательства ихъ споровъ и что въ этихъ случаяхъ миролюбивыя функции „бесѣ-дина“ отклоняютъ многихъ отъ формальныхъ тяжбъ. Все это приводитъ одесскаго градоначальника къ заключенію, что „бесѣ-динъ“ не имѣть никакихъ отношеній къ обыкновеннымъ судебнѣмъ мѣстамъ

и что существование его должно быть признано полезнымъ.

Въ такомъ-же смыслѣ высказался и таганрогскій градоначальникъ. Несколько иначе отнеслось къ еврейскому суду таврическое губернское управление, которое, усмотрѣвъ изъ донесеній полицѣйскихъ органовъ, что „бесѣ-динъ“ существуетъ только въ Мелитополѣ, Аlesh-кау и Евпаторіи, стало на формальную почву и проектировало ограниченіе функций „бесѣ-дина“ въ точныхъ предѣлахъ закона. Зато діаметрально противоположнымъ оказывается мнѣніе екатеринославскаго губернатора, энергически поддерживавшаго мысль о предоставлѣніи определеніемъ „бесѣ-дина“ силу судебнѣхъ решеній. О желательности упорядоченія еврейскаго суда въ смыслѣ присвоенія его распоряженіямъ и дѣйствіямъ обязательной законной силы—упоминается вскорѣ въ рапортѣ херсонскаго губернатора.

Сгруппировавъ всѣ собранные объ особомъ еврейскомъ судѣ данные и присовокупивъ къ этому, что подобный судъ, вызванный къ жизни духовными и экономическими потребностями еврейскаго населенія, не служитъ ни поощренію фанатизма, ни интересамъ какой-либо вредной секты, новороссійскій генераль-губернаторъ графъ А. Г. Строгановъ довѣрь до свѣдѣнія министерства внутреннихъ дѣлъ, что съ своей стороны онъ не встрѣчаетъ препятствій къ дальнѣйшему существованію „бесѣ-дина“.

ОДЕССКАЯ ЖИЗНЬ.

◆ Вывѣшій командръ 8-го армейскаго корпуса членъ Александровскаго комитета о раненыхъ генераль-отъ-инфантіи В. А. Скаловъ 6 апрѣля имѣлъ счастье представляться Государынѣ Императрицѣ Маріи Феодоровнѣ.

Командующій войсками одесскаго военного округа генераль-адъютантъ графъ А. И. Мусинъ-Шушкінъ сегодня, впервые по возвращеніи въ Одессу, посетилъ окружной штабъ, где предсѣдательствовалъ въ военномъ совѣтѣ.

◆ Начальникъ штаба одесскаго военного округа генераль-лейтенантъ А. П. Протопоповъ заболѣлъ, въ виду чего обязанности его исполняетъ помощникъ начальника штаба генераль-майоръ Э. В. Эккъ.

◆ 8 апрѣля вернулся въ Херсонъ херсонскій губернаторъ кнізь И. М. Оболенский.

◆ Какъ телеграфируютъ столичныя газеты изъ Севастополя, этимъ лѣтомъ начнутся работы по переустройству новой Царской пристани. На работы ассигновано 60,000 р.

◆ Петербургскія газеты сообщаютъ, что съ разрѣшеніемъ начальства на посѣдѣніи, 9-го апрѣля, въ 10 ч. утра, въ актовой залѣ петербургскаго университета назначена была студенческая сходка подъ условіемъ точнаго соблюденія предписаній правиль.

◆ Вчера утромъ прибыла въ Одессу новая партия переселенцевъ Кіевской губерніи, въ составѣ 736 душъ. Партия эта 1 мая отправляется въ Южно-Уссурійскій край на пароходѣ Добровольнаго флота „Херсонъ“.

◆ Въ селеніи Фестеровка, Одесского уѣзда, въ настоящее время закапываются работы по постройкѣ новаго зданія земской больницы, раз本事аїной

на 15 больныхъ. Открытие новой больницы предполагается въ концѣ текущаго лѣта.

◆ Въ субботу, 14 апрѣля, въ помещеніи литературно-артистического клуба гостяющаго въ Одессѣ поэта П. И. Вейнбергъ прочтетъ лекцію о Жоржѣ Завѣтѣ и ея литературной дѣятельности.

◆ Назначенные на завтра на инподромѣ Новороссійскаго общ. поощрепія коннозаводства бѣга и скачки, по случаю цвѣастной погоды, опять отменены и состоятся въ воскресенье, 15 апрѣля, не взирая ни на какую погоду. Кассы тотализатора въ случаѣ дождя будутъ устроены въ закрытомъ помѣщеніи.

◆ Мѣстное общество велосипедистовъ-любителей рѣшило съ 15 апрѣля открыть на циклодромѣ весенний сезонъ велосипедныхъ гонокъ. Въ гонкахъ примутъ участіе: чемпионъ Россіи С. Уточкинъ и другіе мѣстные первоклассные гонщики. Кроме того, общество пригласило для состязаній на первыхъ гонкахъ непобѣдимаго американскаго цикліста Шпилига и известнаго берлинскаго велосипедиста Мюнднера. Для дальнѣйшихъ гонокъ будутъ приглашены „чемпионы“ Австріи, Германіи, Франціи, Италии и Америки.

◆ Государь Императоръ Высочайше соизволилъ на принятіе въ подданство Россіи греческаго подданнаго Николая Николаида.

◆ Въ виду отѣзда изъ Одессы въ Эллу старшины одесскаго купеческаго сословія А. А. Анатра, въ исправленіе должности старшины вступилъ товарищъ его Е. М. Петроко-кино.

◆ Согласно приходской статистикѣ долголѣтіе преимущественно наблюдается въ южной половинѣ Россіи, гдѣ въ 1898 году умерло 563 человѣка, имѣвшихъ свыше 100 лѣтъ.

◆ По разъясненію сената, введенія по приготовленію хлѣбнаго и ягоднаго кваса не могутъ быть отнесены къ числу ремесленныхъ мастерскихъ.

◆ Правительствующій сенатъ разъяснилъ, что евреи купцы 1-й гильдіи, числящіеся купцами г. Киева въ теченіе 5ти лѣтъ, пользуются правомъ повсемѣстнаго жительства въ Россіи.

◆ Сенатъ подтвердилъ, что евреи, типографіе наборщики, наравнѣ съ другими ремесленниками, имѣютъ право проживать въ чорты осѣдлости евреевъ, если представить засвидѣтельствованное полицѣй удостовѣреніе типографіка, въ заведеніи которого они обучались и занимались ремесломъ.

◆ По распоряженію инспекціи народныхъ училищъ Херсонской губ., экзамены во всѣхъ мѣстныхъ первоначальныхъ народныхъ школахъ начнутся съ 15 мая и закончатся 27 мая.

◆ Домовладѣлецъ М. Осиновъ былъ привлеченъ къ отвѣтственностіи за то, что не имѣлъ установленнаго разрѣшенія городской управы, построилъ въ своемъ домѣ новую стѣну. Мировой судья приговорилъ его къ штрафу въ 40 руб., съ замѣной при несостоятельности арестомъ на 10 дней. Обвиняемый перенесъ дѣло въ съѣздъ, гдѣ заявилъ, что новую стѣну онъ воздвигъ потому, что одесскій полицѣймейстеръ, проѣзжая мимо его дома, указалъ ему на то, что вѣхая стѣна въ его домѣ можетъ обвалиться и предложилъ воздвигнуть новую. Съѣздъ постановилъ приговоръ мирового судьи утвердить.

◆ Въ теченіе послѣдніхъ дней въ Одесскомъ уѣздѣ выпали обильные дожди, благотворно повлиявшие на посѣзы въ ближайшихъ къ Одессѣ населеніяхъ. Трава на поляхъ значительно поднялась. Подъѣзды къ дорогамъ отъ окрестныхъ селеній къ

городу испортились, вследствие обилья влаги. Это обстоятельство вызвало сокращение подвала продуктов въ городъ изъ деревень по Николаевской и Балтской дорогамъ.

ПРОИСШЕСТВИЯ.

Начальникъ сыскной полиціи получилъ съѣдѣніе, что въ домѣ № 50, на Слободской ул., подъ видомъ торговли бакалейнымъ товаромъ существуетъ складъ краденыхъ вещей, содержимый И. Развоскимъ. За квартирой лавочника установлено было наблюдение. Въ лавочку явился какъ-то подозрительный лицо, который большей частью приходилъ поздно ночью. Многихъ видели входившими въ лавку съ узлами и возвращавшимися съ пустыми руками. Вчера ночью чинъ сыскной полиціи явились въ квартиру Развоскаго и произвели обыскъ. Затмѣчили и въ погребъ, где обратили внимание на глубокую, свѣже разрытую яму, въ которой оказалась, очевидно, впопыхахъ забытая павловка. Яма эта, какъ затѣмъ выяснилось, и служила избѣгомъ храненія краденаго. Въ одномъ пазъ сараевъ, куда привезъ слѣдъ изъ погреба, былъ обнаруженъ цѣлый складъ вещей, между которыми были двѣ шубы, подушки, наволочки, посыльное платье и пр. Развоскій арестованъ.

Вчера вечеромъ въ гостиницѣ „Гамбургъ“, на Ново-Рыбной улицѣ, напали въ безсознательномъ состояніи одного изъ жильцовъ А. Печенюка. Приглашенный врачъ констатировалъ отравленіе, и больного немедленно отправили въ еврейскую больницу. Характеръ яда установить не удалось. Печенюкъ, котораго быстро привели въ чувство, уверяя, что онъ положительно не пострадалъ, какимъ образомъ попалась ему стеклянка съ неизвѣстной жидкостью, которую онъ принялъ за лѣкарство, прописанное ему врачомъ отъ кашля. Жизнь Печенюка въ опасности.

Проходившіе вчера вечеромъ по Нѣжинской ул. замѣтили какого-то плачущаго на взрыдъ мальчика. Изъ разспросовъ оказалось, что онъ—дитя улицы. У него имѣется въ городѣ отецъ, но кто онъ и гдѣ проживаетъ ему неизвѣстно, такъ какъ отецъ давно его оставилъ на улицѣ на произволъ судьбы, а самъ скрылся. Ему 5½ лѣтъ и зовутъ его Феодоромъ Евченко. Нѣсколько дней тому назадъ мальчикъ оставилъ убѣжище, въ которомъ онъ призывался и съ тѣхъ поръ скитаются по городу. Несчастный шестой день ничего неѣлъ и утромъ сѣѣлъ... комъ земли. Сердобольные прохожіе пригласили городового и передали ему въ руки несчастнаго ребенка. Городовой доставилъ его въ участокъ, где его пакорили.

Рабочіе Андрей Полищукъ и Тимофей Шматковъ, работая во дворѣ дома Шапиро, по Базарной ул., попали въ яму съ извѣстю и съ тяжкими ушибами доставлены въ еврейскую больницу.

Жилецъ дома № 10, по Карташевской ул., М. Рыбакъ, доставленный, какъ мы вчера сообщали, въ еврейскую больницу, сегодня ночью, не приходя въ сознаніе, умеръ.

На Никифора Гавриленко наѣхали на Старопортфранковской ул. дрожки, сшибли его съ ногъ и причинили ему тяжкіе ушибы. Гавриленко въ бессознательномъ состояніи привезли въ еврейскую больницу.

Нѣкал Александра Ташева, проходя по Софиевской ул., очутилась между вагономъ конки и извозчичными дрожками, мчавшимися на встрѣчу. Не успѣла она изѣбѣжать опасно-

сти попасть подъ колеса вагона, какъ на нее наѣхали дрожки и сшибли ее съ ногъ. Ташева получила тяжкіе ушибы на всемъ тѣлѣ; ее доставили въ городскую больницу.

Изъ квартиры Д. Ковалевского, по Трусовой ул., въ домѣ № 9, похищены двѣ шубы, стоимостью въ 150 рублей.

ПОЖАРЪ.

Вчера, въ 2 часа ночи, на черномъ дворѣ дома Мичника, по Надеждинской ул., вспыхнулъ пожаръ. Среди жильцовъ, разбуженныхъ криками, поднялся переполохъ. Ориентироваться сразу гдѣ и что именно горитъ не представлялось возможности, такъ какъ загорѣлось въ трехъ мѣстахъ одновременно. Немедленно о пожарѣ было сообщено пожарной командѣ, и вскорѣ къ дому Мичника прибыли Бульварная и Херсонская части. Оказалось, что подъ двери черного хода въ квартире Б. Д. Вальтуха были положены сѣно, щепки и стружки. Такій-же легковоспламеняющійся вещества вмѣстѣ съ банкой съ масломъ, но съ остатками керосина обнаружены у дверей другой неохраняемой въ настоящемъ время квартиры и, наконецъ, вблизи сараевъ, принадлежащаго г. Вальтуху. Въ моментъ прибытія команды огонь успѣлъ уже охватить двери квартиры г. Вальтуха. Главное виноватое пожарныхъ обращено на то, чтобы не дать огню возможности пробраться въ жилые квартиры, что имъ вскорѣ и удалось. Сараи и сѣновалъ сгорѣли. Въ виду явныхъ признаковъ покушенія на поджогъ, полиціей производится строгое дознаніе къ обнаруженню виноваго. Полагаютъ, что въ данноть случаѣ неизвѣстнымъ поджигателемъ руководила месть. Домъ Мичника застрахованъ въ 200.000 рублей.

МОРСКАЯ ХРОНИКА.

Изъ крымско-кавказскаго рейса возвратился въ Одесу пароходъ Р. о. п. и т. „В. К. Алексій“ съ опозданіемъ на пять часовъ. На пути изъ Феодосіи въ Ялту пароходъ узналъ о бѣдствіи сѣвшаго на мель парохода Р. о. п. и т. „Алма“ и попытался оказать ему помощь. Пароходъ „Алма“ ночью 8-го апрѣля, при густомъ туманѣ, вслѣдствіе нѣкоторой неправильности компаса, уклонился въ сторону отъ правильнаго курса на полтора румба и, очутившись въ заливѣ около мыса Меганомъ, вскорѣ врѣзался въ песчаную отмель. Сигнальные огни и сжигаемые на „Алмѣ“ фальшфѣйера привлекли къ ней мимо проходившій пароходъ „В. К. Алексій“. Но глубокая осадка чедавала послѣднему пароходу возможности подойти къ „Алмѣ“ на близкое разстояніе и оказать ей надлежающую помощь. По этому „В. К. Алексій“ немедленно отправился въ Ялту, откуда и сообщено было администраціи Р. о. п. и т. о случившемся.

Пароходъ Добровольного флота „Екатеринославъ“ 9 апрѣля вышелъ изъ Перима.

Начальникъ команды охотниковъ одесского пожарнаго общества подполковникъ Лундъ

приглашаетъ всѣхъ лицъ, состоящихъ въ этой командѣ какъ лазальщиками и трубниками, такъ и охранителями, прибыть въ субботу, 14 апрѣля, въ 6 час. пополудни, въ Михайловскую часть одесской пожарной команды, для осмотра и пригонки мундирной одежды и снаряженія (касокъ, поясовъ, топоровъ, спасательныхъ веревокъ и т. д.). Не могущихъ явиться просить увѣдомить письмен-

но. Неявившіеся и не заявившіе письменно о своемъ неприбытии, этимъ заявлять, что они къ числу состоявшихъ въ командѣ принадлежать не желаютъ.

МАЛЕНЬКІЙ ФЕЛЬЕТОНЪ.

Н. Н. Бекетовъ о реформѣ русской школы.

Въ телеграммахъ изъ Петербурга у насъ приводилась уже сущность взгляда проф. Н. Н. Бекетова на предстоящую реформу русской школы. Приводимъ еще некоторые подробности изъ сказанного почтеннѣмъ ученымъ сотрудникомъ „Новостей“.

„Поклонники университетскаго устава 1884 года видятъ причину всѣхъ золъ, обрушившихся на Россію въ эпоху 60-хъ, и 70-хъ годовъ, въ уставѣ 1863 года. Но это,—по моему—грубое искаженіе исторической правды. Дѣйствительно, и въ то время въ университатахъ возникли безпорядки, но они большей частью устраивались любовнымъ воздействиѳмъ профессоровъ; при этомъ надо замѣтить, что они никогда раньше не принимали такого эпидемического характера, какъ въ наше время.

Участіе же студентовъ въ неурядицахъ, имѣвшихъ мѣсто въ стѣнѣ университета, выражалось въ очень незначительномъ процентѣ. Къ сожалѣнію, у насъ не имѣется точныхъ статистическихъ данныхъ на этотъ счетъ, но я не сомнѣваюсь, что такія данные подтвердили бы вѣрность моего положенія. Затѣмъ не слѣдуетъ забывать свойства молодости и того установленнаго науково факта, что всякая среда даетъ избѣгаемый процентъ лицъ, склонныхъ, по тѣмъ или другимъ причинамъ, совершать, такъ называемые, политическіе проступки. Взваливать на одно слово или категорію лицъ отвѣтственность за дѣянія, обычныя въ любой средѣ, по меньшей мѣрѣ несправедливо.

Какъ въ интересахъ науки, такъ и въ интересахъ воспитанія учащейся молодежи слѣдуетъ желать возвращенія къ историческимъ университетскимъ традиціямъ.

Печальная послѣдствія пропащеній въ 1884 г. ломки—палицо.

Связь между учителями и учащейся молодежью поколебалась. Нѣкоторыя казодры заняты лицами, не удовлетворяющими самыми скромными требованиями, которыхъ должны быть предъявляемы къ профессорамъ. Система „протекціонизма“ и здѣсь сыграла печальную роль.

Зависимость университетскаго начальства также не привнесла хорошихъ плодовъ. Въ университетахъ воцарился духъ, противный храмамъ науки. Напротивъ, все, что имѣеть въ стѣнахъ университетовъ силу и власть, должно исходить отъ университетской коллегіи и должно быть ей подчинено.

Въ былое время такъ и было. Даже попечители округовъ были „попечителями“ въ буквальномъ смыслѣ этого слова и играли роль не вершителей судебъ университетовъ, а посредниковъ между университетами и правительствомъ. Они пеклись обѣихъ нуждахъ и защищали ихъ права.

Необходимо также считаться со степенью интеллигентности русскаго студенчества, и ему слѣдуетъ дать извѣстную организацію, соответствующую современному требованію: слѣдуетъ предоставить

вить ему нечто такое, чѣмъ-бы оно могло дорожить и за сохраненіе чего оно трепетало-бы, какъ за святыню.

Мало того, надо обратить вниманіе на переустройство нашей средней школы. Я хочу указать только на одинъ фактъ извѣстный всякому, кто прематривалась къ вашей молодежи.

Въ упомянутыхъ всѣхъ являющихся кампани-то пессимистами, озлобленными противъ всѣхъ и всего людьми. Рѣдкий изъ нихъ приносить съ собою добрыя воспоминанія о проведеніи въ среднемъ учебномъ заведеніи времени. Такъ-ли было въ добрую старину? Мыѣло приходилось быть профессоромъ еще въ то время, когда въ университете поступали люди, не получившие классическаго образованія. Всѣ они были жизнерадостны, съ посторономъ вспоминали о своихъ прежніяхъ учителяхъ и наставникахъ, съ которыми и не порывали связи. Въ настоящемъ же времени, какъ мыѣло изгѣбѣсто, многіе даже не хотятъ проходить по той улицѣ, на которой стоитъ здание воспитавшаго ихъ заведенія. Возвращаясь изъ университета въ каникулярное время на родину, они чуждаются даже встрѣчи съ своимъ бывшими воспитателями.

Причину такого грустнаго явленія слѣдуетъ искать, повидимому, въ отсутствіи того сердечнаго почеченія, которое теперь вмѣняется каждому руководителю учащихся въ обязанность Высочайшимъ распоряженіемъ“.

ТЕАТРЪ и МУЗЫКА.

Въ среду, 18 апрѣля, въ Городскомъ театре въ пользу недостаточныхъ воспитанниковъ женскаго профессионального училища г-жи Сигаль пойдетъ трагедія Гуцкова „Уріель Акоста“.

Тенору Г. Севастьянову даны въ Москвѣ въ Большомъ театрѣ еще два дебюта: снова въ „Пиковой дамѣ“ и въ „Жизни за Царя“. По словамъ „Нов. дн.“, есть основаніе думать, что и г. Севастьяновъ, и г. Южинъ будутъ приняты въ труппу, если не предъявлять слишкомъ большихъ требованій.

Вѣнскія оперетты простились съ москвичами въ „Рудокопахъ“; театръ былъ переполненъ. После 2-го акта былъ вызванъ директоръ труппы В. Н. Шульцъ, получивший отъ публики бриллиантовую булавку съ сапфиромъ.

Во вчерашней замѣткѣ о составѣ труппы Корша въ будущемъ сезонѣ пропущенъ Р. Чинаровъ, который останется у Корша на четвертый годъ.

В. Дюкъ въ Харьковѣ.

Столь полюбимый одеситами теноръ В. Дюкъ съ громаднымъ успѣхомъ выступилъ въ Харьковѣ въ „Жидовѣ“. Его выходъ въ Элеазарѣ — пишутъ „Харьк. Губ. Вѣд.“ — былъ отъ начала до конца артистическимъ триумфомъ. Послѣ арии „Рахиль, ты миѣ дана“, г. Дюкъ спѣлъ почти никакъ не исполнявшееся заключеніе этой сцены, такъ называемое болеро: „Дорогая, умирая, къ счастью рая мы пойдемъ“. Постоянныи ла-бетол, си-бетол и верхнее — ит, эти странные высокія ноты, которыхъ знаменитый пѣвецъ даетъ такъ легко, будто играя, окончательно взбудоражили публику, которая во что бы то ни стало потребовала повторенія. Шумъ, крикъ и топанье неистово раздавались послѣ поднятія занавѣси ко второй и послѣдней картинѣ — казни, и артистъ волей-неволей долженъ былъ продолжить это спектакль.

этот — пишет Ю. К. — был полным торжеством В. Дюка. Артист пыль с большими воодушевлением и всецело вошел в свою роль. Его феноменальный тембр в иных местах покрывал Forte fortissimo больших хора и оркестра с присоединившимися к нему криками и рукооплаканиями многочисленной публики. Верхнее do, чистое и звонкое, дарилось падь этим хаосом звуков и шума. Такого певца, как В. Дюк, давно, давно уже не слышали харьковцы, и большое спасибо дирекции, что она не остановилась перед значительными расходами и пригласила его на гастроли.

ЮГЪ

наши корреспонденции.

ДОБРОЕЛИЧКОВКА, 9 апреля.
Вчера ночью в местной казенной винной лавке неизвестными злоумышленниками совершила была кража вина и денег посредством подкопа стены, выходящей в запущенный сад. Къ счастью въ кассѣ было всего около 3-х рублей мелкой монетой; вина украдено также всего руб. на десять. Это уже не первая кража въ этой лавкѣ, — не говоря уже о множествѣ неудавшихся покушений. Помощение винной лавки находится на краю мѣстечка, — имѣя впереди себя большую площадь, сзади — прудъ, а по обѣимъ сторонамъ — запущенный садъ. Такимъ образомъ злоумышленники могутъ здѣсь "работать" вполне безбоязно.

Надежды на грядущій урожай у насъ самыя радужныя. Всходы озимыхъ — за исключениемъ самыхъ раннихъ посѣвовъ — не оставляютъ желающихъ лучшаго. Яровые хлѣба, благодаря обилию дождей, всходятъ прекрасно. Урожай травъ уже обезпечеъ.

Уже четвертый день дожди идутъ безпрерывно. Температура всѣ эти дни стоитъ очень низкая — 3 R.

Эта "сверхсрочная" зима при сильной дороговизнѣ топлива составляется совсѣмъ непріятный сюрпризъ для обывателей нашего мѣстечка. Спасибо одесскому комитету, который со дня проѣзда уполномоченного С. Л. Полякова по 1-е апреля прислали сюда для нуждъ мѣстныхъ евреевъ 540 р. и для голод. евр. с. Песчаный Бродъ 121 р. Есть надежда на поддержку комитета до нового урожая, т. е. до августа мѣс.

На этой недѣль отсюда выѣзжаетъ семейство 15 евреевъ ремесленниковъ, — направляясь въ Одессу, Николаевъ, Кривой-Рогъ и друг. города. Это не современные аргонавты, которые отправляются на поиски золотого руна. Увы! Они золота не ищутъ! Нѣтъ! Они ищутъ хлѣба и только хлѣба.. Найдутъ ли они его на новыхъ мѣстахъ? — Богъ вѣсть...

ГАЙСИНЬ, 8 апреля.

На днѣхъ изъ товарного склада, помѣщающагося при станціи "Гайсинь" узкоколейного подѣбнаго пути, неизвѣстными злоумышленниками посредствомъ взлома замковъ совершила кража находящихся въ складѣ на храненіи разныхъ товаровъ. Пострадала большая половина мѣстныхъ лавочниковъ, оставшихся въ предпраздничное время безъ товаровъ. Невольно является вопросъ: неужели товарный складъ оставляетъ на ночь безъ всякой охраны.

ПО РОССИИ.

Еще о промышленности въ Ямбургѣ.

На днѣхъ у насъ приводился разсказъ корреспондента "Развѣдчика" о самоубийстве новобрачца Евгения Прокурякова, бывшаго студента слѣд. университета, присланного въ Ямбургъ для отбытия

войсковой повинности, согласно правиламъ 29 июля 1899 года.

По сообщенію "Нарвск. Листка", рядомъ съ трупомъ Прокурякова найдены также трупы молодой девушки и офицера того же полка..

Ростовскіе шутники.

На днѣхъ въ Ростовѣ-на-Дону три девицы, дочери обывателей И., З. и М., разодѣтыя по праздничному, отправились погулять на находящіеся неподалеку вальы, где производится учебная стрѣльба. Когда они входили на вальы, то замѣтили полулярную компанию изъ трехъ молодыхъ парней, судя по виду — мастеровыхъ, и четырехъ женщинъ. Увидѣвъ прилично одѣтыхъ девушекъ, одинъ изъ парней подошелъ къ нимъ и грубо сталъ требовать, чтобы девушки выпили водки. Тѣ бросились бѣжать, но парни ихъ переловили и притащили къ радостно гоготавшимъ женщинамъ, очевидно изъ среды ростовскихъ погибшихъ созданий. Послѣднія стали насилино цѣпить девушки водкой и пичкать колбасами, издѣвавшись надъ ними и оскорбляя ихъ. Вскорѣ это однако надоѣло имъ и они рѣшили сыграть надѣль дѣвушкамъ злую шутку. Доставъ изъ корзины веревокъ, они связали девушки на спинахъ руки. Затѣмъ парни приподняли всѣ время рѣдавшими девушкамъ платья и подвязывали ихъ около шеи. На одну изъ оскорблѣнныхъ девушекъ это такъ подѣбствовало, что она лишилась чувствъ. Затѣмъ компания собрала свою провизію и со смѣхомъ удалилась. Къ счастью, незадолго до сумерокъ, мимо воловъ проѣзжали какіе-то двѣ крестьянки, которыхъ и освободили девушки. Родители послѣднихъ рѣшились, во что бы то ни стало, какъ сообщается "Донск. Р.", разыскать кого либо изъ негодяевъ и привлечь къ ответственности.

Братоубийство.

Въ Полтавѣ произошелъ, по словамъ Ю. Кр., довольно загадочный случай братоубийства. Къ мѣщ. Михаилу Клейнику, не имѣющему определенныхъ занятій, пришелъ въ гости его братъ, молодой человѣкъ лѣтъ 20, служащий вольноопредѣляемымъ имѣніемъ въ 33 Елецкомъ полку, въ то же время тамъ находился чиновникъ казенной палаты С—кій. Во время разговора Михаилъ снялъ со стѣны охотничье ружье и стала цѣлиться въ С—каго, который попросилъ его прекратить шутку. Тогда М. Клейнику навѣль ружье на своего брата и выстрѣлилъ. Зарядъ крупной дроби попалъ цѣлью въ шею молодому человѣку, и онъ замертво свалился со стула. Причина столь загадочнаго убийства пока не выяснена. Михаилъ проживалъ послѣднія свои средства, взятые подъ залогъ небольшого имѣнья въ 30 дес. земли. Отецъ, какъ говорятъ, его не жаловалъ и въ духовномъ завѣщаніи завѣщалъ все свое довольно значительное состояніе дочерямъ и младшему сыну.

По словамъ "Моск. Вѣд.", рѣка Упа въ ночь на 4-е апреля вышла изъ береговъ и затопила до 1,000 домовъ и пассажирскую старницу Тула, Сызрано-Вяземской желѣзной дороги. Говорятъ, что погибло нѣсколько человѣкъ. Погибло много скота, не говоря уже объ имуществѣ. Вода залила полотно желѣзной дороги на протяженіи двѣнадцати верстъ.

Умерли и погребены на одесскихъ христіанскихъ кладбищахъ.

10-го апреля.

Вдова колониста Е. Гейзель 78 л., вдова дворянки Н. Грошукской 52 л., мѣщ. гор. Очакова А. Черная 20 л., мѣщ. г. Аккермана А. Навленко 60 лѣтъ, одес. мѣщ. Ф. Петровъ 65 л.

одесская мѣщанка А. Хомченко 56 лѣтъ, дворянинъ Бессараб. губ. В. Малончикъ 78 л., сынъ овидіопольск. мѣщ. Н. Гнатюкъ 13 л. и 7 дѣтей обоего пола.

ТОРГОВЛЯ И ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

ТЕЛЕГРАММА

Россійское Телеграфное Агентство.

ПЕТЕРБУРГЪ. 10 апреля 4% за-клад. листы госуд. дворян. земельн. банка. 96. — пр., 4%, закладн. листы херсонскаго госуд. (крупн.) 92. —, 4% закладн. листы бессарабск. таврическ. 91.12 4%, 4% закладн. листы харьковск. 92.50 — пр., 4% закладн. листы полтавскаго 92.25. —, 4% закладн. листы кievскаго 92. — пр., 4% заемъ г. С.-Петербурга 97. — пр., 4% заемъ г. Одессы 94.50 — пр., 4% облигаций с.-петербургскаго городского кредитнаго общества 94.50 — 5% облигаций одесскаго городского кредитнаго общества 101 р. пр., 5% облигаций одесскаго гор. кр. общества 93 р. 50 к. пр., 4% облигаций одесскаго гор. кредитнаго общ. 85 р. — 50 к. — акции бес.-тавр. земельнаго банка 558 р. пр., акции учетнаго и ссуднаго 441 р. —, международ. и коммерческаго I выпуска 309 р. —, акции русскаго для вѣнѣнной торг. банка 278 руб. — общест. птиловск. зав. I вып. 100 р. 78 р. — пр., брянск. мет. зав. I вып. 100 руб. 235 р. — Сормово 100 р. 68. — пр., русск. бельгійск. общ. 250 руб. 390 р. пр., общест. мальцевск. завод. 500 р. — 385 р. — пр., Рос. золотопр. общест. (100 р. зол.) 29 р. пр., днѣпровскаго общества 74 р. пр. — Нобель (пак.) 5000 р. — 10300 р. — Нобель акціи 250 р. 510 р. — парово-строит. общества 210 р. пр.

Товарный отдель.

11 апреля (24 апреля).

НЬЮ-ЙОРКЪ. Наличная пшеница понизилась на 1/4 ц., на май 1/4 ц. ниже, на юль 1 ц. ниже, на сентябрь 1 ц. ниже. Кукуруза задоржала на 1/4 ц.

ЛОНДОНЪ. Рынокъ въ тихомъ настроении. Улька среднаго сорта цѣнится 29 ш.—29 ш. 6 п., высшаго качества цѣнить 29 ш. 6 п.—30 ш. Кукуруза старая цѣнится 22 ш. 6 п., кукуруза новая цѣнить 21 ш. 9 п. за кв. въ 492 англ. ф. Ячмень цѣнить 18 ш. 3 п. за кв. въ 400 англ. ф.

ГУЛЛЬ. Рынокъ въ слабомъ настроении. Улька высшаго сорта цѣнится 31 ш., озимая пшеница высшаго сорта цѣнится 31 ш.—31 ш. 9 п. Новую кукурузу котируютъ 21 ш. 9 п., старую кукурузу цѣнить 22 ш. 6 п. за кв. въ 492 англ. ф. Кормовой ячмень цѣнить 18 ш. 3 п. за кв. въ 400 англ. ф.

РОТТЕРДАМЪ. Рынокъ тихъ. Ячмень 7 пуд. 30/35 ф. цѣнить 116—116 1/2 гул. 8 п. ячмень цѣнить 118 гул. Суржикъ 9 п. 20/25 ф. цѣнить 169—170 гул. Кукуруза цѣнится 115 гул, старая 116—117 гул.

МАНГЕЙМЪ. Рынокъ въ тихомъ настроении. Ячмень скорой погрузки цѣнить 99 1/2 м., Рожь 9 п. 15/20 ф. цѣнить 107—107 1/2 м. Ульку 9 п.—9 п. 05 ф. цѣнить 125 1/2 м., Ульку 9 п. 10 ф.—9 п. 10/15 ф. котируютъ 127 м. за 1000 кило.

ГАМБУРГЪ. Рынокъ въ тихомъ настроении. Ячмень скорой погрузкой цѣнить 99 м., ячмень на осеннеіе сроки цѣнить до 94 м. Рожь 9 п. 15/20 ф. 105 1/2 м. за 1000 кило.

МАРСЕЛЬ. Рынокъ въ тихомъ настроении. Улька 9 п. 35 ф.—10 п. цѣнить 17—17 1/2 фр., Улька 9 п. цѣнится 16 фр. Озимая пшеница 10 п. 10 ф. цѣнится 17 1/2—18 фр. за 100 кило (6 п. 4 фр.).

Хлѣбный рынокъ.

Настроение американскихъ хлѣбныхъ рынковъ сегодня ослабѣло и цѣны пшеницы понизились на нихъ

до 1 цен. на бушель. На потребительныхъ рынкахъ скончано.

Настроение нашего хлѣбнаго рынка тихое. Экспортный спросъ на пшеницу попрежнему слабый, такъ какъ наши цѣны сравнительно высоки. Рожь хорошаго качества 71—73 к., а отборная до 75 к. Ячменемъ безъ по-ремѣни, а кукурузой безъ дѣль.

На пути въ Англию находится теперь 4.040.000 кв. пшеницы, противъ 3.595.000 кв. годъ назадъ.

Запасы въ Англии (видимые) опредѣляются въ 1.950.000 кв. противъ 1.680.000 кв. къ тому-же періоду про-лагаю году.

Сахаръ. У насъ состоялось крупная сделка съ сахарнымъ пескомъ съ поставкою его въ Одессу на осеннеіе мѣсяцы по 4 р. 42 1/2 к. за пудъ.

Официальная котировка одесской биржи
11-го апреля 1901 г.

Курсы и монеты

	ок.	Прод.
Лондонъ на 3 мѣс.	9.36 1/4	9.37
Лондонъ чекъ	9.45 1/4	9.46
Парижъ на 3 мѣс.	37.27 1/4	37.30
Парижъ чекъ	37.57 1/4	37.60
Италия на 3 мѣс.	—	—
Бельгія на 3 мѣс.	—	—
Бельгія чекъ	—	—
Германія на 3 мѣс.	45.85	45.90
Германія чекъ	46.25	46.30
Вѣна на 3 мѣс.	—	—
Вѣна чекъ	—	—
Голландія на 3 мѣс.	77.52 1/4	78.22 1/4
Голландія чекъ	749	752
Наполеондоръ	944	948
Фунтъ стерлинг.	852 1/2	855
Турецкія лира	—	—
Германскія марка	149 1/4	150
Гаможеній купонъ	—	—

Фонды, акции и облигации:

5% б. в. съ в. 1 в. з. 1864 г.	318	353
5% съ "выиг." д. в. з. 1866 г.	285	288
5% съ "выиг." д. в. з. 1889 г.	219 1/4	221 1/4
4% государствен. рента	95 1/2	96 1/2
4% Дворян. зем. банка	95 1/2	95 1/2
3 1/2%	88 1/2	89 1/2
4% Крестьян. зем. банка	93 1/2	94